

# 美國大紐約區校友會30週年

文／呂村（法律系 1973、校友總會副秘書長兼省校友會總幹事）

2014年11月1日，美國紐約法拉盛略有涼意，街道的樹葉已泛黃，冬天的腳步近了。

下午3時30分，在法拉盛來來喜來登飯店（ Sheraton LaGuardia East Hotel），來自紐約、紐澤西州的校友及寶眷陸續報到，彼此寒暄。母校楊洋池校長、李書行副校長、湯明哲教授（前財務副校長）也遠從臺灣來參加，300多人齊聚一堂，慶祝大紐約區校友會成立30週年。

餐會於6時開始，由陳尚勇學長主持，戴明瑞會長首先致詞謝謝學長們30年來盡心盡力的奉獻，也欣見學弟妹陸續加入，使本會越見茁壯，特別要感謝賴富雄及葛賢芬學長，持續熱心參與並舉辦旅遊活動，增進校友情誼。

接著由賴富雄學長帶大家進入「校友會30年回顧」。從第1次籌備會到完成合法登記耗時2年，之後舉辦年會、夏令營、郊遊、乒乓聯誼、演講、座談會、參與義診等活動不計其數。2001年起更開辦旅遊，足跡遍及世界各地。最重要的是，該會在1994年響應陳維昭校長的呼籲，因應校方自籌部分經費，每5年由賴富雄、孫乃競學長發動捐款，回饋母校。1998年近1萬美元、2003年有2萬3千多元、2008年有5萬5千多元、2013年有7萬多元，今年則募得13萬美元挹注獎學金和永續基金。



楊洋池校長、李書行副校長、湯明哲教授（前財務副校長）與大紐約區校友合影。

會中分別頒發校友子女獎學金，以及資深貢獻獎予服務30年理事：孫乃競、陳坤海、蔡仁泰、張少傑，傑出貢獻獎予賴富雄、葛賢芬等學長姐。

本次大會並邀請楊泮池校長主講「形塑臺大迎向未來」，楊校長認為臺大歷史悠久、具有規模、領域均衡、學風自由，在Electrical Engineering、Chemical Engineering、Earth & Marine Sciences等領域進入2014 QS排名，已是國際學術代表性之大學。面對全球化高度競爭社會，臺大有使命為國家社會培育具專業能力與人文素養的人才，能與全球一流大學學生並進，帶動國家社會發展，但對照世界一流大學2013年校務基金規模，哈佛323億美金、耶魯208億、史丹佛187億、北京大學2.73億，而臺大僅有0.61億美金，差距很大。

晚會另一個高潮是萬祥玉醫師（醫學系1958、紐約大學藍崗醫療中心婦產科教授）捐贈母校錢思亮紀念講堂簽約。萬教授甫於2014年1月捐贈300萬美金予母校醫學院，作為女性婦科講座教授研究基金。這次發起設置「錢思亮紀念講堂」及「培育人才計畫」，贊助美金60萬元，期為打造臺大成為一流的學術殿堂。

晚宴中的餘興節目也非常吸睛，如Zumba示範、合唱、摸彩、社交舞、樂團演唱、魔術表演及杜錫麗校友的戲說論語等，讓晚會增添不少歡樂氣息。

本次專程赴美參加大紐約區校友會慶祝活動，對校友會回饋母校的熱情與具體行動至為感佩，感謝諸位學長協助與導覽，讓此行順利並增益不少見聞。

值得一提的是，在紐約期間見到蘇秋莉同學（大一念法律系司法組、大二轉社會系，其夫婿為楊士宏醫師學長）、高翠蓮同學（大一念法律系司法組、大二轉經濟系，現住加拿大多倫多市，職業為會計師）以及畢業後未曾謀面的徐國英同學（其夫婿為龔天尹學長）暨魏文吉同學（在紐約擔任律師30餘年、其夫人為鐘宜芳學姐），老同學在異國重逢，回味往事，備覺溫馨。☐



萬祥玉教授（右）與楊泮池校長簽署捐贈錢思亮紀念講堂。



參訪紐約哥倫比亞大學，左起林少達、李達維、高翠蓮、余牧箴學長姐。

# 大費城校友會2014年會

10月19日，大費城校友會假新澤西州著名俱樂部所The Merion 舉辦2014年年會，近200人與會，其中最年長的為茅承厚（化工1957），也有最年輕的廖慧如（心理2010）及吳南昆（醫技2010），另外於附近就讀研究所的校友，包括賓大—曹郁欣（醫技）、葉宥均（護理）、沈樺文（資管）、吳南昆（醫技）、周德泉（機械）、陳又銘（法律）、張智強（電機）、蔡孟芬（法律）；羅德格大—胡彥同（物理研）、林奕帆（動物科學）、廖慧如（心理）、韓采燕（社會）及普林斯頓大—呂仕棠（物理）、何率菩（物理）等學弟妹們都來參加。

在王宜君（外文）司儀主持下，會長張清田（數學）首先致歡迎詞，並頒發第一屆傑出校友獎予連任4屆西溫莎市長的薛信夫學長（化工），接著由斯隆凱特琳癌症研究所退休的周廷潮博士（臺大藥理碩士、耶魯大學藥理博士、康奈爾大學教授）以「中國古代哲學與現代科學原理的數理關聯」為題演講，從他首創之「質量作用中效定理」及「複方合併指數定理」談起，再與「儒家中庸之道」、「伏羲八卦」、「五行」、「太極圖」相呼應，而認為可導出和諧及平衡動力學，進而可應用在「基於自然法則的數理計量哲學」及「高效益綠色醫藥研發」等之研究。

用餐前後不少校友上台以卡拉OK助興，餐後由楊尤賢（森林）林芳梅（歷史）夫婦主持「坐著也能動」，接著李彥輝（醫科）和劉靈芝（機械）帶大家齊唱李彥輝改詞、鄧雨賢「望春風」原曲之「臺大地下校歌」並製成You tube 公諸於世。

餐後有社交舞聯誼，有花春梅、王宜君「黃梅戲／扮皇帝」，「大家一起來Zumba」，「圓緣舞集」杜錫麗（商學）編導，楊幼天、白從男、李曉嵐、吳千惠、花春梅、黃美滿、



·大費城臺大校友會會長張清田代表校友會頒發“傑出校友獎”，給連任西溫莎市長4屆的薛信夫學長。（photos by Lin, JS）



·前斯隆凱特琳癌症研究所臨床藥理研究室主任周廷潮博士在年會上發表演講，談中國古代哲學與現代科學原理的數理關聯。（photos by Lin, JS）

洪明君「海洋組曲華爾滋」，楊尤賞／林芳梅領跳「跳排舞」等。在頒發助學金及摸彩節目中，將晚會帶入最高潮，齊唱生日歌後圓滿結束。

## ◎「臺大地下校歌」（仿望春風）

李彥輝改詞／鄧雨賢作曲

唯我臺大 歷史久 轄地很廣濶  
學術研究 精且深 師生極樂活  
勤儉努力 同條心 成果會豐碩  
不怕地處 海一角 前途自己拓

唯我臺大 校園美 杜鵑花滿地  
椰子樹下 身涼爽 學子心神怡  
精誠合作 共用心 為校爭第一  
不畏國家 處境難 成就靠自力



·許多在賓大、羅德格大和普林斯頓大學研究所就讀的臺大學弟妹也來共襄盛會。(photos by Lin, JS)

校友  
會訊

## 臺大校友總會高屏之旅

文／呂村（法律系 62、校友總會副秘書長兼臺灣省臺大校友會總幹事）

為增進各縣市校友情誼，臺大校友總會於2014年12月舉辦兩日的高屏之旅，在陳維昭理事長號召下，報名踴躍，有總會沈登贊副理事長、郭敏能副理事長、王仁宏學長（高雄市校友會前理事長）、新北市校友會吳叔明理事長、新竹市校友會吳誠文理事長、顏純民學長（臺南市南瀛校友會前理事長）、徐正光學長（前蒙藏委員會委員長）、顏慶章學長（前財政部部長）以及校友總會溫振源秘書長等，校友及寶眷70餘人參加。

12月6日早上9點多在高鐵左營站集合，就受到郭敏能副理事長（高雄市校友會前理事長、皇苑建設公司董事長）、高雄市校友會楊俊毓理事長、陳映雪前理事長、林宗順總幹事等學長姐熱情歡迎。

短暫寒暄後，一行人分乘兩部遊覽車，前往高雄美術館園區「御桂園林」參觀，由郭敏能學長親自接待解說。他專注於建築工作，力求完美，如在廣達500坪的桂花園中栽植8棵樹齡百年的桂花，也栽種許多臺灣原生種的樟樹、欒樹、楓香、朴樹、含笑、雞蛋花等，極具保育意義。走過綠意盎然的庭園後，接著參觀頂樓lounge bar、KTV室、韻律室、健身房、宴會廳等公設，眾人無不讚賞其美侖美奐的景觀營造。

第2站前往高雄展覽館參觀，隨後搭乘觀光遊輪瀏覽高雄港風光，並且品嚐高雄港的海鮮風味美食。遊完高雄港，於「香蕉碼頭」稍事休息後，即前往墾丁，觀賞著名的關山夕照。晚霞滿天，彩雲變幻，直到日落，我們才依依不捨離去。

當晚入宿墾丁夏都酒店，王鴻圖學長特別安排屏東縣恆春思想起民謠促進會陳麗萍理事長及幾位會員演唱《思想起》等恆春民謠。陳理事長嘗試為民謠注入創新元素，在樂器上由傳統月琴加入木箱鼓、烏克麗麗等，甚至結合舞蹈藝術，讓恆春民謠更活潑也更豐富。



· 恆春民謠之夜，感謝陳麗萍理事長等人帶給大家創新的民謠饗宴。

12月7日早上先參觀國立海洋生物博物館，然後驅車前往佳冬蕭家古厝。抵達時，見鍾佳濱理事長及林佩慧總幹事等多位校友已等候多時。

蕭家古厝是臺灣唯一客家圍龍夥房五

堂大屋，大夥就坐在古屋第1堂前大樹下，聆聽葉正洋先生（六堆願景工作坊計畫經理）解說。中午就在暖和冬陽、微風輕拂下，於古屋品嚐客家美食。

午飯過後，隨著鍾學長前往「向陽農業生技公司」生態農場參觀「養水種電」，途經佳冬地層下陷處，鍾學長於車上說明因此地淡水養殖業盛，超抽地下水，近年政府鼓勵轉型為海水養殖，地層下陷已減緩許多。

原安排最後一站為大鵬灣，因擔心趕不上高鐵而臨時取消。不過無損於此次行程，要感謝高雄市及屏東縣校友會理事長及所有參與的校友及寶眷的費心規畫，此行大大增進各縣市校友彼此認識與友情。📍



· 校友總會舉辦大鵬二日遊，各縣市校友踴躍參加。全體合影於佳冬蕭家古厝。

## 園藝系系友會103年會員大會

11月15日園藝系系友會在本部農經大講堂舉行103年會員大會，當天分別有畢業滿50年、40年、30年及20年系友代表們回娘家，其中50年這班共17位、其中有遠從美國和加拿大回來，由班代表「陸寄人」系友代表發言，令人備受感動。

大會由張理事長育森（系主任）致詞開始，邀請本系榮譽教授康有德老師代表貴賓致詞，並頒予洪立老師終身成就貢獻獎。大會特別邀請現任美國農部王健一研究員進行「水果蔬菜的冷害及抗氧化物的研究」專題演講。

獲本年度第四屆傑出系友的有學術類：美國農部研究員王健一、屏東科技大學副校長顏昌瑞、雲林虎尾科大文學院院長侯錦雄、臺灣原生藥用植物食品公司董事長蘇慶華、屏東科大農園生產系教授陳福旗等。事業類：臺中區農業改良場林學詩、花蓮區農業改良場黃鵬、農試所嘉義分所張哲瑋。傑出系友社會服務類：瑠公農業產銷基金會執行長吳昭祥、扶輪社3520地區全球獎助金委員會主委張維斌；另外，本年度特頒傑出系友榮譽景仰獎給石秀暎女士（美國農部前研究員，在植物荷爾蒙乙烯生合成與園藝作物營養與人體健康的相關研究卓有研究成果，日前因病而逝不及參加年度盛會，由先生王健一系友及家屬代為領獎）。感謝本系系友踴躍出席，使系友會活動圓滿結束，期待明年再相會。

校友  
會訊

